



# 切实筑牢国家生物安全屏障

## 习近平在中共中央政治局集体学习时强调,加强国家生物安全风险防控和治理体系建设

■ 据新华社电

中共中央政治局9月29日下午就加强我国生物安全建设进行第三十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,生物安全关乎人民生命健康,关乎国家长治久安,关乎中华民族永续发展,是国家总体安全的重要组成部分,也是影响乃至重塑世界格局的重要力量。要深刻认识新形势下加强生物安全建设的重要作用和紧迫性,贯彻总体国家安全观,贯彻落实生物安全法,统筹发展和安全,按照以人为本、风险预防、分类管理、协同配合的原则,加强国家生物安全风险防控和治理体系建设,提高国家生物安全治理能力,切实筑牢国家生物安全屏障。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央把加强生物安全建设摆上更加突出的位置,纳入国家安全战略,颁布施行生物安全法,出台国家生物安全政策和国家生物安

习近平强调,要强化系统治理和全链条防控,坚持系统思维,科学施策,统筹谋划,抓好全链条治理。要织牢织密生物安全风险监测预警网络。要快速感知识别新发突发传染病、重大动植物疫情、微生

全战略,健全国家生物安全工作组织领导体制机制,积极应对生物安全重大风险,加强生物资源保护利用,举全党全国全社会之力打好新冠肺炎疫情防控人民战争,我国生物安全防范意识

物耐药性、生物技术环境安全等风险因素,做到早发现、早预警、早应对。要建立健全重大生物安全突发事件的应急预案,完善快速应急响应机制。

习近平指出,要盯牢抓紧生物安全重点风险领

和防护能力不断增强,维护生物安全基础不断巩固,生物安全建设取得历史性成就。

习近平强调,现在,传统生物安全问题和新型生物安全风险相互叠加,境外生物威胁和内部生物风

险交织并存,生物安全风险呈现出许多新特点,我国生物安全风险防控和治理体系还存在短板弱项。必须科学分析我国生物安全形势,把握面临的风险挑战,明确加强生物安全建设的思路和举措。

习近平指出,要完善国家生物安全治理体系,加强战略性、前瞻性研究谋划,完善国家生物安全战略。要夯实联防联控、群防群控的基层基础,打好生物安全风险防控人民战争。

物安全建设是一项长期而艰巨的任务,需要持续用力、扎实推进。要加大投入力度,完善政策措施,强化要素保障,把生物安全建设重点任务抓实抓好抓出成效,提高生物安全风险防控和治理体系现代化

水平,牢牢掌握国家生物安全主动权。要持之以恒抓好新冠肺炎疫情防控,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态,从严从紧落实各项防控措施,守住来之不易的防控成果。

## 打好生物安全风险防控人民战争

## 持之以恒抓好新冠肺炎疫情防控

# 加强防控常态化 稳住发展基本盘

## 尹力部署全省国庆期间和接下来一段时间的疫情防控工作

■ 据福建日报

9月29日,省委书记尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,进一步贯彻落实孙春兰副总理在福建调研时的讲话要求,部署全省国庆期间和接下来一段时间的疫情防控工作,完善常态化疫情防控机制,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。省长王宁出席。

尹力指出,我省本次

疫情已基本得到控制。疫情发生以来,在党中央坚强领导下,在国务院联防联控机制综合组福建工作组指导帮助下,全省上下发扬伟大抗疫精神,团结一致、守望相助,打响了疫情防控歼灭战,成绩来之不易。我们要发扬连续作战的精神,一鼓作气彻底打赢这场歼灭战,确保全省人民生命健康安全和经济社会正常运行。尹力强调,要全力做好本次疫情防控后续工作,持续巩固扩大疫情防控成果,确保

不反弹。继续做好隔离点工作,加强科学精准管理,做好服务保障、心理疏导和后续健康管理,严防滋生新风险。继续做好社区防控工作,强化群防群控机制,有序推进社区分级防控,加强环境消杀,守牢社区防线。继续做好医疗救治和院感防控工作,加大救治力度,精心做好康复,严格落实院感防控责任。

尹力强调,要时刻保持警惕性,避免侥幸心理,克服厌战情绪,坚持“外防输入、内防反弹”,全面提

升常态化疫情防控和社会治理能力。要充实完善日常防控的体制机制和队伍,探索建立平急结合机制,确保一旦发现疫情能够及时激活指挥体系,迅速有效处置疫情。要提高新冠病毒的监测能力和检测能力,提高流调溯源、隔离管控、组织动员等能力,力争早发现、确保快处置,防止扩散和外溢。要强化疫情防控的队伍、物资、场所、技术支撑等基础保障工作,创新社区网格化管理,加快疫

苗接种进度。要落实属地责任,常态化加强漏洞隐患排查,发现问题立即整改,坚决做到守土有责、守土尽责。

尹力要求,要在抓好疫情防控的前提下,尽快推动复工复产,尽快稳步恢复涉疫地区正常生产生活秩序,抓紧第四季度经济社会发展工作,实现全年目标任务。要进一步有序恢复畅通省内和省际交通,推动人流、物流各方面快速有序循环起来。要大力推动产业链协同复工复产,坚持“一

事一策、一业一策、一企一策”,及时出台和有效落实纾困惠企措施,帮助企业渡过难关。要稳住发展基本盘,补上投资短板,持续加速消费回补,扎实做好外贸工作,全力把耽误的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来。要扎实做好民生工作,重点推动工人返岗就业,加大对困难群体的关心帮助,切实维护市场秩序。严格落实好国庆期间疫情防控的各项具体工作,让广大人民群众过一个健康、平安、祥和的节日。

# 我省疫情已基本得到有效控制

## 为防范节日期间疫情传播风险,省卫健委倡导群众就地过节

海都讯(记者 李琪 福建日报) 国家卫健委新闻发言人米锋29日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,目前,全球新冠肺炎疫情仍处于大流行状态,德尔塔变异毒株为主要流行毒株。近几个月,我国内地发生多起境外输入病例引发的本土聚集性疫情。近期发生的福建疫情已基本得到有效控制,要巩固防控成果,防止疫情反弹。

记者从29日举行的福建省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,我省疫情总体呈下降趋势,截至28日24时,莆田市已连续5天社区阳性零增加,连续4天

全市阳性零增加,仙游县连续5天无新增病例。泉州市泉港区、晋江市、安溪县分别连续12天、9天、8天无新增病例。漳州市连续11天无新增病例。厦门市已连续5天报告病例为个位数,全国其他省、市、自治区没有出现相关联病例。我省严守疫情防控不外溢的底线,疫情防控工作取得阶段性成效。

记者从新闻发布会获悉,本次福建省莆田、厦门、泉州和漳州四地新冠肺炎疫情均由新冠病毒德尔塔变异株引起,目前测序出的263例病毒基因组均属同一传播链。

国庆长假即将来临,为防范节日期间疫情传播风

险,省卫健委倡导群众就地过节,减少大规模人员聚集性活动。

据悉,目前全省中高风险地区(厦门、漳州、泉州、莆田)的132家A级旅游景区根据当地党委、政府统一要求暂停对外开放,其他低风险区域包括福州、三明、龙岩、宁德、平潭的A级旅游景区大部分还是正常开放。国庆期间,我省开放A级旅游景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,请广大游客在旅行前先关注各景区官方网站或微博、微信的预约渠道或提示,做到合理出行、安全出行。另外,影剧院等场所实行流量管控。

## 洛江跑出复工复产“加速度”

### 全区加快重点项目建设,179家规上企业也“开满工”

海都讯(记者 董加国 通讯员 陈家英 施倩茹) 昨日,记者从泉州市洛江区获悉,连日来,该区上下在做好疫情防控的前提下,抢抓时机、集中精力、开足马力,加快重点项目建设,按下“快进键”,跑出“加速度”。目前,全区在建重点项目完成投资70.6亿元,完成年度投资计划的75.2%。其中,省级重点项目完成投资10.7亿元,占年度投资计划82.4%;市级重点项目完成投资25.9亿元,占年度投资计划

83.8%。此外,洛江区179家规上企业,也在做好疫情防控的基础上“开满工”,生产经营全面有序进行。

昨日上午,洛江区双阳街道前洋安置小区(二期B区)项目建设现场如火如荼,忙而有序。马甲中学扩建工程项目现场也是一片热火朝天的建设场面。

“为抓紧抓严工程进度,我们提前2小时上班,延长上班时间,同时做好疫情常态化工作,确保项目有序推进。”马甲中学扩建工程项

目负责人苏金枝告诉记者,目前建材已全部到位,全体施工人员加快工程进度,确保工程建设如期完工。

在福建和诚鞋业有限公司,记者看到生产车间里成排的机器高速运转着,工人们在各个机台间熟练地操作。车间负责人来回巡查,检查各条生产线运转情况,并提醒员工戴好口罩。目前,全厂机台已100%开工,订单量全年保持2020年的增长态势,预计本年度增幅可达到10%。